

Воспитание патриотизма: помнить прошлое, ценить и защищать настоящее, созидать будущее

В нашей стране 2022 год объявлен Годом исторической памяти. Это достойный и адекватный ответ на вызовы современного этапа развития белорусского государства. Любым сложностям и противоречиям в общественных процессах и международных отношениях, сомнительным информационным потокам, стремящимся разрушить национальную, государственную идентичность, мы противопоставляем историческую память как незыблемый фундамент нашей гордости за Родину, веры в себя, как стимул для движения вперед.

Память о героическом прошлом наших предков, явивших пример мужества, патриотизма, упорства в преодолении трудностей, противостоянии агрессорам и созидательном труде делает каждого из нас неизмеримо богаче духовно и сильнее. Особенно важна такая память для молодежи. Осознать свои корни, национальные традиции, чтобы достойно продолжать дело предшествующих поколений, сохраняя преданность общенародным идеалам, — задача каждого гражданина. Помочь в решении этой задачи призвана система патриотического воспитания в учреждениях образования. Как важнейший элемент такой системы с нынешнего учебного года в большинстве учреждений общего среднего и специального образования введена должность руководителя по военно-патриотическому воспитанию.

«Введение этой должности очень актуально, — говорит начальник управления по образованию, спорту и туризму Червенского районного исполнительного комитета Ирина Николаевна Змачинская. — Ведь знание прошлого своей Родины, любовь к ней и готовность ее оберегать и защищать неразрывно связаны. Поэтому военная подготовка и патриотическое воспитание объединены в цельный блок. Принципиально важно, что руководителями по военно-патриотическому воспитанию должны быть люди, прошедшие военную службу, которые могут компетентно отвечать на многие профессиональные вопросы, приводить примеры из своего опыта. Они способны воспитать у молодых людей мужество, уверенность, умение подставить

товарищу свое плечо, научить их не теряться в огромном море информации, противостоять негативу. И за короткий срок работы военруков мы в районе уже чувствуем ее результаты».

Один из тех, кто поднял работу по военно-патриотическому воспитанию на новый уровень, — Виктор Анатольевич Казачёнок, военрук СШ № 3 г. Червеня — воин-интернационалист, председатель Червенской районной организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане, 21 год отслужил в милиции, депутат Червенского районного Совета, делегат VI Всебелорусского народного собрания. За впечатляющим перечнем фактов о Викторе Анатольевиче — целая жизнь, наполненная служением Отечеству.

Виктор Анатольевич, уроженец Червеня, рос в семье, где память о Великой Отечественной войне чтилась и бережно хранилась. Оба его дедушки воевали и были ранены, а двоюродный дедушка Николай Михайлович Казаченко был удостоен звания Героя Советского Союза. Виктор Анатольевич любил книги военной тематики. Дополнительные уроки терпения, выносливости, мужества получал на тренировках по вольной борьбе.

Все это дало результат. Когда пришел срок службы в вооруженных силах, после окончания Червенского профессионально-технического училища строителей, Виктор Анатольевич сам попросил направить его на афганскую войну. *«Хотелось прожить свою историю в военной драматике»* — так

ЧИТАЙТЕ В СВЕЖЕМ НОМЕРЕ «ОМ»